

Kétújfalu Község Önkormányzat Sportlétesítmény Felújítási Programja

Bevezetés:

A sporttörvény a települési önkormányzatok kötelező feladatai között határozza meg a tulajdonában álló sportlétesítmények működtetését, fenntartását, továbbá önként vállalható sportfeladatoknál megfogalmazott ajánlások között szerepel a sportlétesítmények fejlesztése, új sportlétesítmények építése.

Valamennyi sporttevékenység – gyermek- és ifjúsági sport, szabadidősport, versenysport – végzésének alapvető feltétele a létesítmény. A jó állapotban lévő tornatermek, csarnokok, pályák pozitívan hatnak a sportolók számára (gyermektől az élsportolóiig, a lakossági sportot űzőkig), az egyesületeknek óriási segítséget nyújtanak az eredményes munka elvégzése érdekében, de a nézők, szurkolók számára is fontos, hogy igényes, kultúrált környezetben tölthessék el szabadidejüket.

Létesítmények építése, fejlesztése maradandó értéket hoz létre, hosszú távra szóló, biztonságos befektetést jelent. Ugyanakkor egy jó állapotú sportlétesítményt még a sport területén is sokoldalúan lehet használni, arról nem beszélve, hogy más (pl. kulturális) rendezvényeknek is otthont adhat.

Jelenlegi helyzet:

Kétújfalu község a sportlétesítmények területén, a hasonló méretű településekkel összehasonlítva, viszonylag jól áll.

Rendelkezésre álló sport célú létesítmények:

1. Sportpálya (7150m²) - Kétújfalu Község Önkormányzat tulajdonában van, fő funkciója: labdarúgó mérkőzések, edzések lebonyolítása, közösségi események tartása (pl: falunap), 1978-ban került átadásra.
2. Tornaterem (380 m²) – az általános iskola területén található, 8 önkormányzat közös tulajdonában van, fenntartása az önkormányzatok közös feladata, 1984-ben épült.
3. Bitumenes kézilabdapálya (800m²) – az általános iskola területén található, ünnepélyes avatására 2005. október 29-én került sor.
4. Tornaszoba (90m²) – az óvodások mozgásigényének kielégítését szolgálja, az óvoda épületében található.

5. Játsszóterek: négy játsszóter található a község területén, egy-egy az általános iskola és az óvoda udvarán, melyeket az oda járó gyermeke használhatnak, kettő pedig az önkormányzat által – pályázati támogatásból 2004. illetve 2006. évben– épített.

A rendelkezésre álló sportlétesítményekkel viszont az a probléma, hogy közülük a régebbi építésűek – tornaterem és a sportpálya – leamortizálódtak, felújításra szorulnak, a tornaterem állapota egyenesen kritikus, illetve állapotuk műszaki, szociális színvonala nem felel meg a kor követelményeinek.

Ez azért is igazán nagy probléma, mert e két sportlétesítmény nem csak a helyi lakosok, hanem a környező települések lakóit is kiszolgálja, hiszen az iskolában a környező települések gyermekei is tanulnak.

A sportpályánk viszont, kialakításánál és méreténél fogva, alkalmas, hogy nem csak a helyi sportrendezvényeket, mérkőzéseket tartjuk meg itt, hanem a környező községek önkormányzataival együttműködve helyet adhatunk azok sportegyesületeinek is, edzések és mérkőzések megtartására egyaránt.

Sportpálya, és kiszolgáló helyiségeinek (öltözők) állapota részletesen

Az 1970-es években nagyrészt társadalmi munkával épült, 1978-ben került átadásra. Felújítására 2004 évben került sor, amikor már az állapota a működőképességét veszélyeztette. (Sportöltöző működőképességének helyreállítása, megújítása, GYISM pályázata, nyert támogatás: 1.600.0000-Ft, felújítás bekerülési költsége: 2.755.000.-Ft.) Ekkor azonban csak a sportöltöző legszükségesebb helyreállítási munkálatait tudtuk megvalósítani. Sok munkálatot a sportpálya területén jelenleg is társadalmi munkával valósítunk meg – a község sportszerető lakóinak, támogató vállalkozóinak segítségével -, így készült el többek között a labdarúgópálya világítása is, aminek köszönhetően, akár este is lehet mérkőzést, vagy edzést tartani.

További felújítási munkálatok szükségesek:

- Sportöltöző akadálymentesítése megoldott, azonban nem áll rendelkezésre akadálymentesített mellékhelyiség.
- Szüksége lenne a kisméretű, ún. klubhelyiség kialakítására, ahol a sportegyesület, labdarúgócsapat kisebb megbeszéléseit, összejöveteleit meg lehetne tartani. Továbbá

ennek a helyiségnek a kialakítása lehetővé tenné, hogy más sporttevékenységek – szabadidősport (pl: fitness) - is lezajlódhassanak létesítményben.

- Pálya széli kispadok nem megfelelőek, felújításra, cserére szorulnak.
- A sportpálya befogadóképességét lehetne növelni, illetve a nézők számára a kor szellemének megfelelővé tenni a labdarúgó mérkőzések megtekintését, egy 100 fős lelátó kialakításával.
- Szükséges a sportpálya területén a „vakondmentesítés”
- Szükség lenne egy önjáró fűnyíró traktor beszerzésére, amit csak a sporttelep gyepének karbantartására használna az önkormányzat.

Szükséges felújítások megoldása

A fent felsorolt hiányosságok és szükséges felújítási munkálatok (akadálymentesített mellékhelyiség, kispadok cseréje, 100 fős lelátó építése, klubhelyiség létesítése) a 15/2009. (III.17.) számú, a helyi önkormányzatok fenntartásában lévő sportlétesítmények felújításának támogatásáról szóló rendelet keretében pályázati támogatás felhasználásával megvalósítható.

A labdarúgó pálya területének „vakondmentesítése” az önkormányzat saját erejéből megvalósítható: a pálya körül – önkormányzat által foglalkoztatott közcélú munkások munkavégzésével – 1 m mély árok kerül kialakítása, amelyet salakkal fel kell tölteni, így azon a vakondok nem tudnak átjutni. Salak nagy mennyiségben felhalmozódik az általános iskolánál, mivel a tornaterem és az óvoda épületének fűtése szénrel történik.

A felújítási munkálatok elvégzését követően a sportpálya kiszolgáló helyiségeinek építészeti akadálymentesítése – a mozgáskorlátozott mellékhelyiség kialakításával - teljes egészében megvalósultnak tekinthető.

A kialakításra kerülő 6x6 m-es alapterületű helyiség, nem csak a sportpálya fő sportágának tekinthető labdarúgás helyi igényeit szolgálja ki, hanem lehetővé teszi, hogy a községben jelenleg nem szervezett formában működő szabadidősport-tevékenységek is teret, helyek kapjanak.

Igény lenne, főleg a lakosság nő tagja részéről, hogy mozgásigényüket heti rendszerességgel un. „asszonytornán” elégítsék ki. Ez egy egyfajta fitness edzés, aminek

hagyománya van a településen, több éven keresztül működött, helyet részükre az iskola tornaterme adott. Sajnos azonban minden évben problémaként jelentkezett, hogy a tanítási szünetekben nehezen volt megoldható, hogy az iskola tornatermét kinyissák az érdeklődők részére, mert ekkor mindig egy pedagógus jelenléte volt szüksége. Ez miatt a kezdeti lelkesedés mindig alábbhagyott, és megszűntek az összejövetelek.

A jelen felújítási program keretében megvalósuló klubhelyiség ideális lesz arra a célra is, hogy a hölgyek rendszeres heti tornájukra összegyűlhessenek, akár tanítási szünetben, akár hétvégén is.


A 100 fős lelátó megépítése és a jelenlegi kispadok cseréje, hozzájárul ahhoz, hogy a sportpálya befogadóképessége növekedjen, illetve, hogy a mai kor igényeinek megfelelő körülmények között vehessenek részt a mérkőzésen a csapatok tagjai és nézői egyaránt.

Kétújfalu Község Önkormányzat végzi a sportpálya gyepének nyírását, ehhez mindig az önkormányzat tulajdonában lévő önjáró fűnyírót használ, ami a nagy mértékű igénybevétel miatt, a rendszeres karbantartás ellenére oly mértékben elhasználódott, hogy annak javítása nem gazdaságos. Amennyiben megvásároljuk az új gépet, úgy azt kizárólag a sportpályán használjuk.

Kétújfalu, 2009. április 21.


Kis János
polgármester




Hajas Endre
körjegyző

Záradék:

Jelen Sportlétesítmény felújítási programot Kétújfalu Község Önkormányzat 18/2009.(IV.21.) Kt számú határozatával elfogadta.

Kétújfalu, 2009. április 23.


Hajas Endre
körjegyző

